Spickzettel fiir ThProg Klausur

1 Konfluenz und Terminierung / Polynomordnungen

e Polynome raten

e Newman’s Lemma: Ein stark normalisierendes und lokal konfluentes Termerset-
zungssystem ist konfluent.

e Critical Pair Lemma: Termersetzungssystem T ist lokal konfluent (WCR), wen alle
kritischen Paare zusammenfiihrbar sind
e Unterschied normale vs. applikative Reduktion:
— Normale Reduktion: (lazy)
x pre-order durch den Baum
* leftmost-outermost
x Argumente zum Schluss auswerten
— Applikative Reduktion: (eager/strikt)
* post-order durch den Baum
x leftmost-innermost

x Erst die Argumente

2 \-Kalkiil

e Aquivalenzen:
— a: Umbenennung der gebundenen Variablen
— [: Anwendung der Regeln, Auswertung von Funktionsaufruf

— ¢: Einsetzen von Funktionsdefinitionen

e Y-Kombinator:
Y = (Ag.-(\r.g(z, x))(A\r.g(22)))
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4 Strukturelle Induktion

e Induktionsvariable suchen: Auf beiden Seiten der zu beweisenden Aussage vorhan-
den, idealerweise im Rekursionsaufruf

e [V: Fiir Basisfall zeigen

o [H aufstellen: Induktionsvariable in nicht-basisfall subsituieren.

e Rumprobieren/Magic

5 Korekursion

e Bisumlation zwischen linker und rechter Seite von zu zeigendem. Versuchen zu
beweisen. Problem? Bisimulation erweitern, Erweiterung zeigen.

6 Reguldre Ausdriicke

e Pumping Lemma:

Wenn Sprache L regulér ist, dann
3l > 1, sodass Vw € L mit |w| > [ gilt : Juy,v,us, w = uv,2, [v| > 1A |ugv| <
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